Электронные информационно-образовательные ресурсы
· http://www.mon.gov.ru - официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации;

· http://www.edu.ru -  федеральный портал "Российское образование";

· http://window.edu.ru -  информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам";

· http://school-collection.edu.ru- единая коллекция цифровых образовательных ресурсов;

· http://fcior.edu.ru -  федеральный центр информационно-образовательных ресурсов; 

· http://www.schoolrf.ru — этот российский школьный портал знакомит с информацией о конкурсах, вакансиях и новостях — в сфере образования, разумеется;

· http://www.edukids.ru — портал «Образование для детей» будет интересен родителям, которые смогут узнать здесь об учебных заведениях разного уровня, репетиторах, конкурсах, детских медицинских учреждениях, почитать интересные статьи.

· http://www.edu.ru — федеральный образовательный портал содержит огромный каталог информации о российских учреждениях, программах, стандартах. Абитуриенты найдут необходимую информацию для поступления, учащиеся — каталоги библиотек и учебных заведений. Много полезного в разделах «Законодательство» и «Нормативные документы».

· http://www.den-za-dnem.ru — педагогический альманах «День за днем» адресован педагогам и родителям. Впрочем, обучающиеся тоже смогут почерпнуть много интересного. Размещаются здесь новинки педагогической литературы, конкурсы, новости о дополнительном образовании, вспомогательные материалы к урокам, известия об олимпиадах и конференциях. Есть и страничка творчества педагогов.

